
Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
Από το υπ’ αριθ. 1/2018 πρακτικό συνεδρίασης  
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 1/2018                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Αναβολή συζήτησης και λήψης απόφασης επί 
του 1ου θέματος «Έγκριση ή μη α) του σχεδίου 
δράσης για την κοινωνική ένταξη των Ρομά στον 
Δήμο Βέροιας και β) της πρότασης οικιστικής 
αποκατάστασης των οικογενειών Ρομά που 
διαβιούν στον καταυλισμό του Εργοχωρίου». 

 
Σήμερα 15 Ιανουαρίου του έτους 2018, ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και ώρα 18:00, 

συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα συνεδριάσεων του 
Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο Δημαρχείο, ύστερα από την με 
ημερομηνία 11-1-2018 γραπτή πρόσκληση του Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, 
τους Προέδρους Δημοτικών & Τοπικών Κοινοτήτων, τους Εκπροσώπους Τοπικών Κοινοτήτων 
και στον Δήμαρχο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010. 

Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται ο Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, αφού 
επί συνόλου 41 μελών βρέθηκαν παρόντα  33 μέλη: 

 
                  Παρόντες                                                                                           Απόντες 

1) Α. Λαζαρίδης, 2) Θ. Αγγελίνας, 3) Χ. Κούτρας, 4) Β. 
Παπαδόπουλος, 5)Α.Σιδηρόπουλος, 6)Δ.Κουλουριώτης, 
7)Δ.Τραπεζανλής, 8) Θ. Κορωνάς, 9)Γ.Σοφιανίδης, 10) Ν. 
Μωυσιάδης, 11)Π.Τσαπαρόπουλος, 12) Β.Λυκοστράτης, 13) Γ. 
Κάκαρης, 14)Μ. Παπαϊωάννου, 15)Λ.Ακριβόπουλος, 
16)Σ.Ασλάνογλου, 17)Γ.Ορφανίδης, 18)Ε.Ιακωβίδου, 19) Χ. 
Γαϊτάνου, 20) Ν. Μαυροκεφαλίδης, 21)Α.Σιακαβάρας, 
22)Θ.Τέτος, 23)Κ.Καραπαναγιωτίδης, 24)Ι.Κυρατλίδης, 25) Μ. 
Σουμελίδης, 26)Ζ.Πατσίκας, 27) Α. Καγκελίδης, 28)Γ.Γουλτίδης, 
29)Η.Τσιφλίδης, 30)Ν.Μπέκης, 31)Α.Αποστολόπουλος, 
32)Α.Μαρκούλης, 33)Σ.Στουγιάννος. 

Τ. Χατζηαθανασίου, Σ.Διαμάντης, 
Ι.Χειμώνας, Ν. Τσιαμήτρος, 
Ι.Παπαγιάννης, Σ.Ελευθεριάδου, 
Π.Παπαδίνα, Γ.Μελιόπουλος 

                 Παρόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων & Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων                                                        
Ε.Γκόγκα, Χ.Κεχαΐδης, Σ.Κωτσιαντής, Ε. Εμμανουηλίδης, Ι.Σιδηρόπουλος, Ι.Καραγιάννης, Ν. Αγγέλου 

Απόντες πρόεδροι Δημ. & Τοπ. Κοινοτήτων 
& Εκπρόσωποι Τοπ. Κοινοτήτων 

Ν.Γερούκης, Δ.Παπαπετρίδης, Σ. Κρομμύδας, Η.Σοφιανίδης,  Σ. Μισοκέφαλος, Α. Βοργιαζίδου, Γ.Λιλιόπουλος, 
Α. Πέτρου, Χ.Σταφυλίδου, Α. Κακαγιάννης, Η. Μπατσαράς, Κ.Πιστοφίδης, Α.Γκεκόπουλος, Σ.Λυκοστράτης, Χ. 
Τσανασίδης, Ε.Μοτσιόπουλος, Π. Ποταμόπουλος, Α. Πιτούλιας, Κ. Τζήμας, Μ. Λαμπριανίδης, Μ. Τέτος. 

 
Σημείωση: 1) Κατά την προ ημερήσιας διάταξης συζήτηση αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Αποστολόπουλος, Ζ.Πατσίκας, 
Ι.Κυρατλίδης, Ν.Μπέκης, Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος 
2) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 5/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Θ.Αγγελίνας και προσήλθαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, 
Σ.Στουγιάννος, Ι.Κυρατλίδης 
3) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 7/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Η.Τσιφλίδης 
4) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 12/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Ν.Μωυσιάδης, Α.Καγκελίδης 
5) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 15/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Ν.Μαυροκεφαλίδης 
6) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 21/2018 απόφασης αποχώρησε ο κ. Κ.Καραπαναγιωτίδης 
7) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 32/2018 απόφασης αποχώρησαν οι κ.κ. Α.Μαρκούλης, Σ.Στουγιάννος, Γ.Κάκαρης 

 
 
 

 



Στη συνέχεια ο πρόεδρος, εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, έθεσε υπόψη 
του συμβουλίου το από 21-12-2017 εισηγητικό σημείωμα του Δημάρχου Κωνσταντίνου 
Βοργιαζίδη, που έχει ως εξής: 

Με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, η Ειδική Γραμματεία Κοινωνικής Ένταξης Ρομά ζήτησε 
από τον Δήμο μας (όπως και από όλους τους Δήμους της χώρας που έχουν πληθυσμό Ρομά) να 
συντάξει και να αποστείλει προς αυτήν ένα Τοπικό Σχέδιο Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη των 
Ρομά. Μάλιστα, το Σχέδιο έπρεπε να εκπονηθεί ακολουθώντας υποχρεωτικά το σχετικό πρότυπο 
που συντάχθηκε από την ΜΟΔ Α.Ε. 

Για την σύνταξη του Τοπικού Σχεδίου η Υπηρεσία μας συνεργάστηκε με τη Διεύθυνση 
Κοινωνικής Προστασίας του Δήμου μας και με την ανάδοχο εταιρία «Οικοκοινωνία», στην οποία 
είχε ανατεθεί η υπηρεσία «ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΣΧΕΔΙΟΥ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΧΩΡΙΚΗΣ ΕΔΡΑΙΟΠΟΙΗΣΗΣ, ΒΙΩΣΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΗΣΗΣ & 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ΚΑΤΑΓΩΓΗΣ ΡΟΜΑ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΒΕΡΟΙΑΣ». 

Το επισυναπτόμενο τεύχος αποτελείται από τα παρακάτω μέρη: 
 Στην ΕΙΣΑΓΩΓΗ γίνεται συνοπτική παρουσίαση της Εθνικής Στρατηγικής για τους 

Ρομά, καθώς και του ισχύοντος πλαισίου του περιφερειακού σχεδιασμού για την κοινωνική 
ένταξη ευπαθών ομάδων/Ρομά σύμφωνα με το περιεχόμενο της πολιτικής της Περιφέρειας 
Κεντρικής Μακεδονίας που αποτυπώνεται στην Περιφερειακή Στρατηγική για την Κοινωνική 
Ένταξη των Ρομά. 

 Στην ΠΡΩΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ καταγράφεται η υφιστάμενη κατάσταση αναφορικά με τα 
γενικά δημογραφικά στοιχεία, την αστικοδημοτική κατάσταση, τους τομείς στέγασης, 
εκπαίδευσης, απασχόλησης, υγείας, καθώς και οριζόντια ζητήματα όπως η ενημέρωση για τα 
δικαιώματα του πολίτη, για την καταπολέμηση των διακρίσεων, την ενίσχυση του ρόλου των 
γυναικών-Ρομά ή την πολιτιστική ενσωμάτωση, κ.α.. Τα πλεονεκτήματα, οι αδυναμίες, οι 
ευκαιρίες και οι απειλές συνοψίζονται με τη χρήση της SWOT ανάλυσης.  

 Στη ΔΕΥΤΕΡΗ ΕΝΟΤΗΤΑ διατυπώνονται οι στόχοι του Σχεδιασμού του Δήμου, 
καταγράφονται οι προτεινόμενες δράσεις ανά άξονα προτεραιότητας καθώς και οριζόντιες 
δράσεις, υποστηρικτικές της υλοποίησης του Σχεδίου.  

 Στην ΤΡΙΤΗ ΕΝΟΤΗΤΑ παρατίθενται πίνακες καταγραφής των προγραμματιζόμενων 
ενεργειών ανά δράση συνοδευόμενες από πληροφορίες σχετικά με το χρονοδιάγραμμα και τον 
προϋπολογισμό.  

Επιπροσθέτως, το Σχέδιο Δράσης συνοδεύεται από πρόταση οικιστικής αποκατάστασης 
για τις οικογένειες Ρομά που διαβιούν στον καταυλισμό Εργοχωρίου. Η επιλογή αυτής της 
εγκατάστασης (από το σύνολο των πέντε, στον αριθμό, που υπάρχουν στο Δήμο μας) έγκειται 
ακριβώς στο ότι είναι η μοναδική που κατατάσσεται στην κατηγορία των «άκρως 
υποβαθμισμένων περιοχών» (Τύπος Ι), σύμφωνα με την κατηγοριοποίηση του Υπουργείου, δηλ. 
επικρατούν σε αυτήν «συνθήκες διαβίωσης μη αποδεκτές με καλύβια, παραπήγματα και απουσία 
βασικών υποδομών». Με άλλα λόγια, οι συνθήκες διαβίωσης του ουσιαστικά άστεγου αυτού 
πληθυσμού, είναι άθλιες, δημιουργώντας χιονοστιβάδα προβλημάτων υγείας, ειδικά των βρεφών 
και των παιδιών, αποχή από την υποχρεωτική εκπαίδευση και, εν τέλει, κοινωνική εξαθλίωση που 
οδηγεί στην παραβατικότητα.   

 
Η χωρική πρόταση για την εγκατάσταση αυτή εκπονήθηκε από την εταιρία 

«Οικοκοινωνία», στα πλαίσια της προαναφερθείσας σύμβασης, και συντάχθηκε σύμφωνα με την 
πρόσφατη θεσπισμένη νομοθεσία για τη δημιουργία χώρων προσωρινής μετεγκατάστασης των 
Ρομά (Ν. 4483 ΦΕΚ Α΄107/31.07.2017). Το τεύχος αποτελείται από Τεχνική Περιγραφή, 
χωροταξική οργάνωση, τυπολογία κατοικιών καθώς και κατασκευαστικές λύσεις.  

Την Τετάρτη 20-12-2017 συνεδρίασε η Επιτροπή Διαβούλευσης του Δήμου ώστε να 
γνωμοδοτήσει, τόσο επί του Σχεδίου Δράσης όσο και επί της Πρότασης Οικιστικής 
Αποκατάστασης. Στη Διαβούλευση συμμετείχαν επίσης ο κ. Παναγιώτης Σαμπάνης, Γενικός 
Γραμματέας της Πανελλαδικής Συνομοσπονδίας Ελλήνων Ρομ, «Ελλάν Πασέ», και ο κ. Ηλίας 
Φεΐμ, Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Ρομ Βορείου Ελλάδος που εδρεύει στη Βέροια.   



Έχοντας υπόψη τα ανωτέρω, παρακαλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει 
σχετικά με την έγκριση ή μη:  

1) Του Σχεδίου Δράσης για την Κοινωνική Ένταξη των Ρομά στον Δήμο Βέροιας  
2) Της Πρότασης Οικιστικής Αποκατάστασης των οικογενειών Ρομά που διαβιούν 

στον καταυλισμό Εργοχωρίου. 
 
Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Δήμαρχος: Προτείνω την αναβολή συζήτησης και λήψης απόφασης επί του παρόντος 

θέματος, προκειμένου να συζητηθεί εκ νέου το θέμα στην Επιτροπή Διαβούλευσης, να ακουστούν 
οι απόψεις όλων των πλευρών και να διαμορφωθεί μια νέα πρόταση κοινά αποδεκτή από όλους. 

Το Δ.Σ. μετά από διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 21-12-2017 εισηγητικό σημείωμα και την πρόταση του Δημάρχου  
2.- Τις διατάξεις του άρθρου 65 του Ν. 3852/2010 (Πρόγραμμα Καλλικράτης) και του άρθρου 96 
του Ν.3463/2006. 

 
Αποφασίζει Ομόφωνα 

 
Αναβάλλει τη συζήτηση και λήψη απόφασης επί του 1ου θέματος «Έγκριση ή μη α) του 

σχεδίου δράσης για την κοινωνική ένταξη των Ρομά στον Δήμο Βέροιας και β) της πρότασης 
οικιστικής αποκατάστασης των οικογενειών Ρομά που διαβιούν στον καταυλισμό του 
Εργοχωρίου». 



Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  1 / 2018 
.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

Πέτρος Τσαπαρόπουλος 

 
 

Αθανάσιος Αποστολόπουλος 
ΤΑ  ΜΕΛΗ ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 

Α.  Λαζαρίδης  Ε. Γκόγκα  
Θ. Αγγελίνας  Χ. Κεχαΐδης  
Χ. Κούτρας     
Β. Παπαδόπουλος   ΠΡΟΕΔΡΟΙ & ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΙ 

ΤΟΠΙΚΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ 
 

Α. Σιδηρόπουλος  Σ. Κωτσιαντής  
Δ. Κουλουριώτης  Ε. Εμμανουηλίδης  
Δ. Τραπεζανλής  Ι. Σιδηρόπουλος  
Θ. Κορωνάς  Ι. Καραγιάννης  
Γ. Σοφιανίδης  Ν. Αγγέλου  
Ν. Μωυσιάδης     
Β. Λυκοστράτης     
Γ. Κάκαρης     
Μ. Παπαϊωάννου     
Λ. Ακριβόπουλος     
Σ. Ασλάνογλου     
Γ. Ορφανίδης     
Ε. Ιακωβίδου     
Χ. Γαϊτάνου     
Ν. Μαυροκεφαλίδης     
Α. Σιακαβάρας     
Θ. Τέτος     
Κ. Καραπαναγιωτίδης     
Ι. Κυρατλίδης     

Μ. Σουμελίδης     
Ζ. Πατσίκας     
Α. Καγκελίδης     
Γ. Γουλτίδης     
Η. Τσιφλίδης     
Ν. Μπέκης     
Α. Μαρκούλης     
Σ. Στουγιάννος  

Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  19-1-2018 

Ο Δήμαρχος 
 
 
 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΒΟΡΓΙΑΖΙΔΗΣ 

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 


